Rekreačné stredisko autokemping Tília Gäceľ
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„Dovoľte mi predstaviť Vám jedno z najväčších(3 ha) letných rekreačných stredísk Oravy s komplexnými, kvalitnými službami a s veľkým potenciálom  na ďalší  rozvoj cestovného ruchu“.

História
Osada Gäceľ je najstaršou časťou obce Oravská Poruba a jej prvá zmienka pochádza z polovice 14. storočia. Práve v  tomto období sa z majetku Oravského hradu osada vyčlenila a stala sa zemianskym majetkom. V r. 1574 patrila Sebastiánovi Bajčimu, kým obec Oravská Poruba a časť obce - Zábrež náležala hradnému panstvu Františka Turzu. Rodina Bajčiovcov bola vlastníkom Gäceľa do 1. polovici 19. storočia, keď rodina po meči vymrela. Gäceľ zostala naďalej zemianskym majetkom aj po zrušení poddanstva. Od konca 19. storočia sa osada postupne vyľudňovala a zostala po nej len  „bajčiovská veža“ – budova bývalej zbrojnice zemianskeho majera.  Je to významná pamiatka nielen dolnej časti Oravy, ale aj celého regiónu. Ide o malú poschodovú, štvorhrannú vežu, kde je umiestnená tabuľa venovaná spomienke „Žiadosti oravského ľudu“. Spomínané žiadosti  vypracovali oravskí národovci dňa 24. apríla 1848, sú známejšie pod názvom „Gäcelské žiadosti“ a boli obsiahnuté v siedmich bodoch. Oravci v nich požadujú zrovnoprávnenie maďarčiny a slovenčiny, pre ľud Oravy žiadajú vlastných zástupcov v sneme, výučbu v miestnych slovenských dialektoch, zastúpenie slovenských učiteľov na vysokých školách a pod. 
Organizovaná turistika na Orave sa začala rozvíjať po 1. svetovej vojne v Klube československých turistov. V roku 1974 vznikla organizácia Slovakotour, zameraná na rozvoj cestovného ruchu, turistiky, lyžovania a rekreácie. Od roku 1978 prevzala jeho úlohy Okresná správa cestovného ruchu v Dolnom Kubíne, ktorá sa hneď v začiatkoch svojej činnosti zamerala na vyplnenie medzery medzi požiadavkami na intenzívny rozvoj služieb cestovného ruchu a možnosťami v ubytovacích zariadeniach. V oblasti Dolného Kubína vybudovala autokemping Tília s 90 lôžkami v chatkách s celoročnou prevádzkou, zrekonštruovala priľahlý anglický park, v ktorom vytvorila podmienky pre prímestskú dennú i víkendovú rekreáciu. Od tohto dátumu môžeme hovoriť o vzniku kempu Tília Gäceľ v jeho prvých počiatkoch.
Po revolúcii r. 1990   prešiel kemp do súkromného vlastníctva a jeho majiteľkou sa stala p. Ing. Kadučáková. Začiatkami svojej pôsobnosti bol významnou turistickou destináciou a navštevovaný nielen domácimi návštevníkmi, ale aj zahraničnými. Od tohto obdobia bol len v súkromnom vlastníctve a od roku 2008 je majiteľom kempu p. Ing. Škerda až do dnešného dňa.

Autokemping Tília Gäceľ v súčasnej podobe

Kemp Tília Gäceľ sa nachádza v tichom prírodnom prostredí, v severnom regióne Slovenska „ Orava “, pomenovanom podľa rieky tečúcej v tejto časti krajiny. Je vzdialený 1,5 km od centra mesta Dolný Kubín. Nádherná okolitá scenéria kempu, výhľad na pohorie Veľký Choč, výborná lokalita pri rieke Orava a vybavenosť ubytovacích, školiacich a reštauračných možností vytvárajú ideálne podmienky na organizovanie firemných školení, letných táborov, rekreačných /oddychových pobytov, lyžiarskych pobytov či rodinných osláv počas celého roka. Vďaka vybudovanej riečnej dráhe (na prírodnej báze) práve v tejto časti rieky Oravy je  kemp výborným a vyhľadávaným miestom splavovania na kanoe, či miestom organizovania vodných súťažných disciplín. 
Plynutím času, rastúcemu trendu modernizácie, globalizácie a náročným/scestovaným návštevníkom sa súčasný majiteľ autokempingu p. Ing. Škerda rozhodol investovať finančné prostriedky na obnovu a rekonštrukciu kempu. Od roku 2013 došlo k implementácii 3 typov inovácií – produktové, organizačné a marketingové inovácie. Produktová inovácia sa týkala hlavne výmeny strešných krytín a okien na všetkých objektoch kempu a výmeny starého opotrebovaného nábytku za nový v 8 ubytovacích jednotkách. Súčasťou produktovej inovácie je aj modernizácia  kempu zavedením vonkajších fitness strojov, sprevádzkovanie nového vonkajšieho bazéna so zastrešením, postavenie spoločenskej miestnosti s klimatizáciou, ozvučením a technickou vybavenosťou (na organizovanie kongresov, firemných školení, rodinných osláv a pod.), renovácia baru, kuchyne, spoločenských hygienických zariadení, celkové zlepšenie označenia areálu kempu a vypracovanie orientačného plánu. Hlavným zámerom je poskytnúť ubytovaným hosťom, milovníkom stanovania a karavaningu výborné služby a technickú pripravenosť, ktorú potrebujú na pobyt vo svojich mobilných ubytovacích jednotkách. Organizačné zmeny zasiahli najmä personálnu obsadenosť kempu. Prijal sa nový personál, kompetencie sa prerozdeľovali medzi zamestnancov a bolo vytvorené oddelenie marketingu. S tým súvisí marketingová inovácia – zlepšenie propagácie kempu účasťou na výstavách, jeho publikácia v rôznych lokálnych tlačených médiách, zviditeľnenie sa na slovenskom a zahraničnom trhu a začlenenie autokempingu do oblastnej organizácie cestovného ruchu Oravy – Klaster Orava.

Ubytovanie
· Bungalovy
Celoročné ubytovanie ponúkajú ubytovacie objekty bungalovy v 2 typoch – 8 x štandard, 8 x nadštandard bungalov a 1 apartmán. Každý bungalov pozostáva z 1 x 4 lôžkovej izby, 1 x 2 lôžkovej izby, 1 x kúpeľne so sprchovacím kútom a 1 x samostatnou WC toaletou. Nadštandard  bungalov disponuje naviac mini kuchynkou s chladničkou, elektrickou jedno-platničkou, rýchlo varnou kanvicou a základným inventárom.
Apartmán pozostáva z 1 x manželskej spálne s terasou, 1 x spoločenskej miestnosti s rozkladacím gaučom a TV setom (možnosť pripraviť 2 x prístelku), z 1 kúpeľne so sprchovacím kútom, 1 x samostatnou WC toaletou a 1 x kuchynkou (chladnička, sporák, kanvica, stôl so stoličkami a základný inventár). Celková kapacita ubytovania je 100 miest.

· Vlastné stany a karavany

Areál kempu ponúka trávnaté plochy na stanovanie, kempovanie a pre karavany a autá s prívesmi sú k dispozícii boxy zo živého plotu. Celý kemp je oplotený a monitorovaný kamerovým systémom. Kapacita trávnatej plochy je cca. 80 stanov, pre karavany k dispozícii prípojky s elektrickou energiou. V areáli sú sociálne zariadenia pre mužov a ženy (8 x oddelená WC toaleta pre mužov a ženy, 8 x sprcha s teplou a studenou pitnou vodou na žetóny), kuchynka so základným vybavením, priestor na umývanie riadu, práčovňa a výlevky pre odpadovú vodu. Vstup do kempu majú povolený len ubytovaní hostia a kempujúci hostia formou čipových kariet. Prevádzková doba autokempingu je od 1.5. – 31.10.
Športové a kultúrne možnosti
· Šport
V areáli kempu je k dispozícii viacúčelové asfaltové ihrisko (vhodné na volejbal, tenis, basketbal), trávnaté futbalové ihrisko a detské ihrisko s preliezkami a šmýkačkami. Je možné zapožičať si volejbalovú sieť, basketbalové dosky, futbalovú sieť s futbalovými bránami a ostatné športové potreby. Ak je potrebné, skupinové zájazdy/detské tábory (na základe dohody) môžu využiť celý areál kempu s priľahlým parkom na rôzne vonkajšie aktivity a súťažné disciplíny.
Od mája 2014 je možnosť zacvičiť si na vonkajších fitness strojoch, ktoré slúžia návštevníkom kempu a širokej verejnosti. Cvičenie na strojoch je pre všetkých nadšencov športu zadarmo. Iniciátorom ich zavedenia bol majiteľ kempu, ktorý ich prvýkrát videl v krajine Irán. Zaujali ho aktívne športujúce arabské ženy oblečené v  plášti abaja ako usilovne a s chuťou cvičia na strojoch. Nadchlo ho to a okamžite ho to iniciovalo ku kúpe a montáži strojov práve do tejto oblasti. Lokalita strojov v tichučkej prírode pri tečúcej rieke  je vhodná pre cvičenie a veľmi priaznivo vplýva na myseľ človeka a celkovú vyrovnanosť organizmu. K dispozícii je 5 rôznych typov fitness strojov. Každý je určený pre určitú partiu ľudského tela. Sú tiež vhodné k rehabilitačnému účelu a sú určené pre všetky vekové kategórie s výnimkou malých detí. Cvičenie je veľmi jednoduché, intuitívne a zábavné. Pri každom stroje je uvedený postup správneho cvičenia. Typy zavedených fitness strojov: 
Šliapadlo – lyže vhodné na posilňovanie horných a dolných končatín. Precvičuje kĺby a zlepšuje ich celkovú pohyblivosť.
Šliapadlo – korčule  je určené pre zvýšenie pohyblivosti dolných končatín. Precvičuje rovnováhu a celkovú koordináciu pohybu.
Horné posilňovanie rukami slúži k posilňovaniu svalov zadných častí trupu, ramenných, krčných a prsných svalov. Je vhodný na celkové posilňovanie organizmu. 
Twister je zameraný na precvičovanie pružnosti a pohyblivosti pásu. Je vhodný na precvičovanie zadných svalov, zvyšuje celkovú pohyblivosť tela. 
Bradlá slúžia hlavne k posilneniu  a precvičovaniu ramenných svalov a horných končatín.
	Dôležitým poslaním vonkajších fitness strojov je podporiť aktívny zdravý životný štýl. Treba zabudnúť na „papučovú domácnosť“, na vysedávanie pre televízorom a hodovaniu mastných pokrmov a začať aktívne žiť. Štíhlejší ľudia, aktívni športovci a milovníci pohybu a zábavy sú omnoho šťastnejší ako tí obéznejší. Chceme vrátiť život kempu do „starých koľají“, keď počas víkendov bol plne obsadený a vyhľadávaný rodinami z okolitých miest. To sa dosiahne hlavne poskytovaním kvalitných, komplexných služieb, ktoré zabezpečia výborní zamestnanci kempu.
Počas letných horúčav sa ubytovaní hostia môžu schladiť v novom oddychovom / rekreačnom bazéne. Tešiť sa mu budú hlavne deti a mládež. Je vykurovaný na primeranú teplotu slnečnými kolektormi – t. j. slnečnou energiou. V okolí kempu sa naviac nachádza novovybudovaná cyklotrasa napojená na miestne cestné komunikácie, plocha využívaná aj na letné korčuľovanie a prechádzky. Blízko kempu je požičovňa vodných športových potrieb, ktoré si záujemcovia môžu prenajať.

· Kultúra
Pre nadšencov hudby, tanca a zábavy sa každoročne v areáli kempu organizujú rôzne spoločensko – kultúrne podujatia s názvom „Gäceľské leto“. Organizátorom je občianske združenie 4 time, ktorého cieľom je ponúknuť zábavu a odreagovanie pre všetky vekové kategórie (viac info: www.4time.sk). Miestom usporiadania spoločensko – kultúrnych podujatí je areál kempu s vonkajším záhradným stanom s kapacitou do 500 osôb.
Kalendár Gäceľských podujatí 2014
	Dátum
	Podujatie

	17.5.2014	
	Oravský polmaratón - beh

	1.6.2014
	Deň detí – súťažné disciplíny a atrakcie

	21.6.2014
	Rockový záber – hudobný festival

	28.6.2014
	Oravský duatlon – beh a bicykel

	6.7.2014
	Futbalový turnaj

	18.-19.7.2014
	Gäceľský krígeľ – najväčší pivný festival Oravy

	3.8.2014
	Preteky in-line korčule

	10.8.2014
	Gäceľská haluška – súťaž vo varení bryndzových halušiek

	16.8.2014
	Orava 1944 - autentická ukážka bojov počas SNP na Orave z II. svetovej vojny

	13.9.2014
	Gäceľské vinobranie – ochutnávka a predaj vín

	27.9.2014
	Gäceľský kotlík - súťaž vo varení guľášu



Stravovanie
Výborné jedlo a lahodné vínko si ubytovaní hostia a návštevníci kempu môžu  vychutnať v reštaurácii „Pod lipami“ s barom, s terasou a krásnym výhľadom na rieku Orava a park. Reštaurácia s terasou má  kapacitu spolu 160 miest. Poskytuje stravovacie služby pre ubytovaných hostí, ale aj pre individuálnych hostí a verejnosť. Stravovanie sa podáva formou plnej penzie, polpenzie alebo individuálne podľa jedálneho lístka. V prevádzke je celoročne. V reštaurácii je možné zorganizovať svadobné hostiny, rodinné oslavy, oslavy jubileí, stužkové slávnosti a pod. 
Pre firemné sústredenia, teambuildingy, odborné školenia, kongresy a pod. je k dispozícii nová spoločenská školiaca miestnosť. Je zabezpečená klimatizáciou, ozvučením a technickou vybavenosťou. Kapacita miestnosti je max. 120 miest.
V areáli kempu je možné prenajať si vonkajší záhradný stan alebo altánok s ohniskom. Stan  má kapacitu 400 miest a využíva sa hlavne počas Gäceľských podujatí. K dispozícii sú tri altánky a každý má zabezpečený prívod elektrickej energie. Altánok je pre ubytovaných hostí zadarmo a využíva sa hlavne počas letných mesiacov.
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